

## Семейная сага

**МБДОУ «Детский сад № 3»,**  
г. Смоленск, Смоленская область  
**Авторы:** семья Клименкова Саши (6 лет)  
Клименкова Наталья Олеговна (мама)

**Педагоги:**

Пескова Светлана Анатольевна,  
Скугарева Ирина Владимировна

**Наименование произведения:**

**«Муравьишкина сказка»**



Давно это было. Жила в одной местности молодая семья – Иван и Нина. Жили они дружно в любви и заботе друг о друге. Как-то раз муж и жена все сделали по хозяйству, сходили на службу в церковь, идут домой, испугалась молодая жена майского жука. Тут и начал муж рассказывать сказку про насекомых. Сказка та была похожа на авторскую сказку В. Бианки «Как Муравьишка домой спешил». Смысл в том, что муравей упал, повредил лапку, а другие насекомые помогали ему добраться до дома. Иван сказку сам додумывал со своим сюжетом. Понравилась история Нине, увидела она, какими могут быть отзывчивыми и добрыми маленькие букашки и поняла, что люди должны быть такими же. С тех пор у Нины и Ивана появилась семейная сказка, которая каждый раз обогащалась новыми событиями, новыми героями, но смысл не менялся – Муравьишка всегда был добрым, вежливым, за помощь всегда благодарил всех.

Появился в семье малыш Анатолий. Папочка и мамочка стали рассказывать эту сказку ему. Время шло, подрастал Анатолий, в семье появились другие дети.

Началась война, а с ней пришли голод и беды. Иван ушел на фронт, Нина помогала партизанам. В эти страшные времена Анатолий собирал младших детей, которые остались одни без родителей, чтобы вместе было легче было выжить и перенести тяготы войны. Толя добывал пропитание и делился им с детьми, а вечерами рассказывал им свою семейную сказку: «...Вернулся Муравьишка уставший к своему дому и видит, что вся его муравьиная семья

не ко сну готовится, а вокруг муравейника собралась. Все бегают, куда-то торопятся. И вдруг раздался страшный гул, тут Муравьишка понял, что на их семейство напали осы. Ничуть не испугавшись страшных захватчиков, Муравьишка бросился на помощь к своим братьям и сестрам. Бой был тяжелый и длился долго. Но, несмотря на маленький размер муравьев, их бесстрашие и единство помогли одержать победу, захватчики улетели ни с чем. Вот так и люди должны всегда держаться вместе и быть друг за друга горой, тогда никакой враг не страшен».

Сказка учила ребят быть отзывчивыми, внимательными, никого и ничего не бояться. В такие дни казалось, что война где-то далеко, в избе слышался радостный детский смех.

Пришла Победа! Пришел с фронта Иван с почетными наградами, его сын Анатолий выучился, стал достойным человеком. Появилась у него своя семья, свои дети. По дороге в детский сад младшая дочь Танечка зацепилась за паутинку, испугалась и заплакала. Стал рассказывать Анатолий ей сказку про Муравьишку, добру учить. Выросла и Таня достойным человеком, вышла замуж, появилась у нее доченька Наташа. Рассказывала ей мама сказки о добром отношении животных друг к другу. Запали в душу эти истории Наташе и выбрала она себе профессию ветеринара. Заботится о животных, рассказывает теперь истории своему сыночку, хочет, чтобы и он вырос добрым человеком, чтобы знал, что даже маленькие жители планеты берегут друг друга, а некоторые люди злятся, обижают ближнего. Нужно, чтобы никто не забывал, что мы люди. Будем добры друг к другу.